

北控副总详解选秀操作

摘得陈国豪林彦廷矣进宏
实现人才流量双丰收

第及元状



7月15日,2023年CBA选秀大会,北控俱乐部成为全场焦点,也是最大赢家。他们先是用状元签和探花签分别摘得广东工业大学的陈国豪、中国台北的林彦廷,接着在次轮选中草根明星——“云南滑翔机”矣进宏。当晚,代表俱乐部出席选秀大会的副总经理杨海深接受记者专访,详解这次“人才流量双丰收”的操作,“每一支签都要掷地有声。”

如何得到状元签

7月13日,北控俱乐部宣布与宁波俱乐部完成交易,得到状元签,同时送出王俊杰和马泳两名球员。

杨海深告诉记者,这次合作建立在两家俱乐部多年友好关系的基础上,而且阿的江担任宁波队主教练后,一直有军人情怀,想让前八一男篮的孩子们“回家”。因此,从有想法到完成所有规定动作,只用了三天左右。这也是CBA选秀史上首次状元签交易。

北控原本就有今年探花签,收下状元签后,这次选秀便领先了不止一个身位。但是,如何用好这两个高顺位签位?

与外界预测相同,北控认为状元秀将在陈国豪与邹阳之间产生。记者也了解到,除了前三顺位,还有多支球队都非常想要今年大学生篮球联赛总冠军MVP陈国豪。北控的第一次选择,也让最大热门不负众望。杨海深透露,陈国豪在大学生篮球联赛任务结束后非常忙

碌,如今还在备战大运会,并没能邀他到队试训,但俱乐部和北控男篮一直在关注这位大学明星球员,“教练组综合考虑了国豪的身体条件、场上表现,包括比赛气质、与队友的呼应等方面,认为他更适合北控男篮的需求。”

值得一提的是,陈国豪率领广东工业大学夺冠后关注度达到当时的峰值,此后居高不下,这次当选状元秀又火了一把,甚至15日当天下午就传出有球队希望与北控交易得到新科状元的消息。对此,杨海深通过新京报回应:“俱乐部和球队目前都不考虑交易陈国豪。”

对于探花秀林彦廷,杨海深介绍,前者上月到北控男篮试训,能力得到教练组的认可,“打法、特点符合咱们北控男篮的要求,而且从未来发展的角度看,也具备相当大的空间。”杨海深希望林彦廷能向他的师兄陈盈骏、林庭谦一样,为球队后场贡献力量。

“滑翔机”北控起飞

选秀进入第二轮时,在全场注视下,杨海深再次递出写有球员名字的签牌。当CBA联盟CEO张雄念出矣进宏的名字,现场一片惊叹。球员本人听到后,更是激动落泪。

矣进宏对CBA并不陌生。2020年全明星扣篮大赛,身高1.78米的他用炫酷的动作毫无争议地夺冠,叫响了“云南滑翔机”的名号。再次与CBA结缘,则一举圆了职业梦。

次轮选秀开始前,CBA联盟相关领导曾问杨海深:“你还有什么想法吗?”他表示,是北控俱乐部有想法——要为草根球员、为中国篮球做点儿什么,“这是北控积极履行社会责任的行动之一。”

目前,国内民间篮球影响力不输职业篮球,很多头部草根球员在社交媒体和线下都有极高关注度。在杨海深看来,草根篮球是中国篮球版图上不可或缺的一部分,“而且很多草根球员渴望冲击职业赛场,证明他们的价值。”

从2019年起,CBA选秀大会开始接受个人报名,每年都吸引草根球员参与,但过去三年一直无人中选。今年,当北控在第25顺位写下矣进宏的名字,开创了CBA选秀先河。“我们希望

就此打开草根球员迈进顶级职业赛场的励志道路。”杨海深说道。

为什么这名草根球员是矣进宏?杨海深介绍,北控男篮接受了他的试训,对他的态度和积极性非常认可;另一方面,矣进宏打过“村BA”等大大小小的民间比赛,在场地、装备条件有限的情况下,一路奋斗,在球迷群体中打响知名度,平台粉丝数超过200万,而且拥有个人厂牌,他的经历充满正能量。

俱乐部欢迎矣进宏加盟的公告写道:“希望你成为职业球员后能够不忘初心,再接再厉,向更高处攀登。”不过,想要获得在CBA的出场机会,矣进宏依然要靠自己拼。“这一点我们也达成共识,球队不会给他‘开绿灯’或者制造上场时间,毕竟成绩是第一位的,今年球队有明确的赛季目标,一定要尽全力完成。”杨海深表示。

加盟北控后,矣进宏要全方位对标职业球员,除了训练上接受更高的挑战,俱乐部也希望他助力篮球推广,特别是乡村与青少年篮球发展。

选秀大会圆梦后,矣进宏将在一切准备就绪后赴京报到,升级成为“北控滑翔机”正式起飞。据《新京报》刘晨

状元及第多坎坷

别看陈国豪成为CBA状元秀,其实他的篮球路并非一帆风顺。陈国豪的篮球之路起步较晚,在初三那年,来自广东揭阳一个小镇的他在野球场被教练刘炜浩发掘,开始接受正式的篮球训练。

要上大学了,陈国豪拒绝了其他名校和俱乐部邀约,一心要投奔自己的伯乐刘炜浩。但想通过单招加盟广工的陈国豪却因为疏忽大意遭到当头一棒:他没有按要求报名参加国家体育总局统一组织的运动训练体育专业单独招生文化课考试,最终只能复读一年,到了2019年才成功考入广工,开启了CUBAL生涯。

大一的陈国豪已经成为广工的当家球星,并率队打到全国赛,但那年该队却因要避开强大的北京大学而战略性放弃过其他比赛,最终东窗事发因为消极比赛被处罚,陈国豪的大一赛季突然结束,他的恩师刘炜浩也黯然离开了广工主帅岗位。大二赛季,陈国豪和广

工知耻后勇卷土重来,并成功打进全国八强。可没想到,因疫情影响,广工无奈只能弃赛,他的大二赛季再次戛然而止。到了大三,陈国豪率队来到CUBAL总决赛,可惜他却又遇上巅峰的清华大学,陈国豪在末节早早被罚下,只留下了一个落寞悲情的背影。

陈国豪和CBA的缘分也是一拖再拖。2020年,大一的陈国豪入选CUBAL全明星队,同时也入选了CBA星锐赛大学生联队,那是他第一次有机会在CBA球迷面前正式亮相,然而因为伤病无缘比赛。2022年,大三的陈国豪再次入选CBA星锐赛大学生联队,可因为疫情CBA全明星赛被迫推迟,一直到了2022—2023赛季中期才补办,赛制也从CBA星锐迎战大学生改为了传统的一、二级对抗,陈国豪再次和CBA擦肩而过。直到2023年CBA全明星赛,陈国豪终于在CBA星锐赛上亮相。

据《新民晚报》 李元春